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	◎ 單選題（共33題‧每題3分）

(　D　)1.下列有關磁力線之敘述，何者錯誤？
(A)磁力線本身具有緊縮的特性　(B)磁力線為封閉曲線　(C)磁力線恆不相交　(D)磁鐵內部磁力線係由 N 極至 S 極　
【詳解】內部：S→N，外部 N→S

(　A　)2.下列有關電場與磁場的敘述，何者正確？【統測 91】(A)磁通量隨時間變化會產生電場　(B)導線周圍一定有磁場　(C)馬蹄形電磁鐵兩極間一定有電場　(D)將磁鐵鋸成很多小段，可使其中一小段只帶北極
【詳解】[image: image1.png]


，表示磁通量隨時間變化會感應電勢，進而產生電場
導線必須有電流流過時，周圍才會有磁場產生
馬蹄形電磁鐵兩極間一定有磁場，不是電場
將磁鐵鋸成很多小段，每一小段均同時帶有南、北極
(　C　)3.一導體運動於 0.2 韋伯／平方公尺之均勻磁場內，若在磁場內的導體長 45 公分，導體之運動速度為 15 公尺／秒，且導體運動方向與磁場垂直，則感應電動勢為(A)2.25 伏特　(B)0 伏特　(C)1.35 伏特　(D)135 伏特　
【詳解】[image: image2.emf]
(　C　)4.一無限長的圓直導體通以 100 A 之電流，則其導體中心之磁場強度為
(A)
[image: image3.wmf]p

50

　(B)200π　(C)0　(D)無限大　安匝／公尺
【詳解】導體中心之磁場強度為 0

(　B　)5.一線圈之匝數為 1000 匝，通過之電流為 5 安培，產生之磁通為 2 × 10(3 韋伯，試求該線圈所儲存之能量為多少焦耳？
(A)12　(B)5　(C)8　(D)10　
【詳解】[image: image4.png]_N¢g _1000x(2x107)
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(　A　)6.設線圈的自感為 0.5 亨利，若通過線圈的電流於 0.05 秒內自 5 安培減至 2 安培，則線圈的平均感應電勢為
(A)30　(B)60　(C)15　(D)45　V

【詳解】[image: image5.png]e—Lﬂ—OSX5 2
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(　D　)7.有兩線圈 N1 = 50 匝，N2 = 100 匝，透過一鐵心達到磁耦合的目的當 N1 通以 2 A 電流時，產生磁通 ( 1 = 10(2 Wb，磁交鏈 ( 12 = 8 × 10(3 Wb，則 L1 及 L2 自感量分別為多少 H？(A)0.25，2　(B)1，2.5　(C)2，0.25　(D)0.25，1　
【詳解】[image: image6.emf]
(　A　)8.數條平行導線通過同方向之電流，則下列敘述何者正確？【統測 98】(A)導線間將產生互相吸引之作用力　(B)導線間不會產生作用力　(C)有些導線產生吸引力，有些導線產生排斥力　(D)導線間將產生互相排斥之作用力　
(　B　)9.為了抑制線路中電流激烈之變動，通常可串聯(A)電容器　(B)電感器　(C)電阻器　(D)二極體　
【詳解】抑制線路電流的變動：使用電感器；抑制線路電壓的變動：使用電容器
(　C　)10.如圖(1)之電感並聯電路，其中 L1 = 3 H，L2 = 6 H，互感 M = 2 H，則a、b 兩端之總電感值 Lab 應為(A)2 H　(B)1.4 H　(C)2.8 H　(D)4 H
[image: image7.emf]     [image: image8.emf]     [image: image9.emf]     [image: image10.emf]     [image: image11.emf]



圖(1)
圖(2)
圖(3)
圖(4)
圖(5)
【詳解】[image: image12.png]LL,—M? 3x6-2?
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(　D　)11.設一直流電流通過一無限長之直導線，則其周圍所生之磁場強度與電流成(A)平方比　(B)平方反比　(C)反比　(D)正比　
【詳解】[image: image13.png]



(　B　)12.以最大速率平行切割磁力線，所產生之感應電動勢為(A)無法判別　(B)零　(C)最大　(D)以上皆非
【詳解】[image: image14.png]SEATEERYIEIZIRE 4R 0 BN e = Blysin0° =0V ©




(　A　)13.欲得到兩線圈耦合時之最大互感量，則
[image: image15.wmf]2
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式中之 K 值應為(A)= 1　(B)> 1　(C)0 < K < 1　(D)< 1　
(　A　)14.如圖(2)所示電路，當電流達到終值時，電感器儲存的能量為(A)0.04 焦耳　(B)0.01焦耳　(C)0.03 焦耳　(D)0.02 焦耳　
【詳解】[image: image16.png]B ERTEE | BRRAEE = =4 A
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(　D　)15.「感應電勢之極性恆為抵制線圈原磁通量的變動」這個敘述就是
(A)佛來銘左手定則　(B)法拉第電磁感應定律　(C)安培右手定則　(D)楞次定律　
(　C　)16.如圖(3)所示，設有兩串聯之電感器 L1 及 L2，通以 5 A 電流，其中 L1 = L2 = 8 亨利，兩者間之耦合係數為 0.6，則兩電感器所儲存的總能量為多少焦耳？(A)150　(B)120　(C)80　(D)30　
【詳解】[image: image17.png]BPMGERISEN M =K\JLL =0.6xV8x8=48H
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(　B　)17.磁屏蔽材料應具備何種條件？(A)導磁係數大　(B)導磁係數小　(C)剩磁大　(D)剩磁小　
(　A　)18.兩平行導線載有同向電流會相互吸引，主要原因之一是兩導線內部間之磁力線
(A)反向抵消　(B)無方向可言　(C)不作用　(D)同向相加乘　
【詳解】依安培右手定則，平行導體電流同向相吸，反向相斥
(　B　)19.有一導體在磁場裡，有效長度 10 公分，磁通密度為 0.02 韋伯／平方公尺，若感應電勢為 0.1 V，則導體移動之速度為多少公尺／秒？(A)200　(B)50　(C)20　(D)10　
【詳解】[image: image18.png]e=Blv » 0.1=0.02x0.1xv :.v=$=50 AR/ e




(　C　)20.有一 500 匝之線圈其磁通量在 0.05 秒內自 100000 線均勻消失，求在消失期間線圈內之感應電動勢為若干？
(A)5 伏特　(B)100 伏特　(C)10 伏特　(D)2 伏特　
【詳解】[image: image19.png]e= =500x
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(　A　)21.將二電感器並聯，不考慮互感情況下，則其電感值比原二者任一之值(A)減少　(B)增加　(C)不變　(D)以上皆非
【詳解】[image: image20.png]L xL .
b=gsr, L R L

1 2




(　D　)22.鐵心線圈之磁化力增強時，該磁阻將(A)變大　(B)變小　(C)不受影響　(D)不一定
(　C　)23.如圖(4)，代表一導體且電流流入紙面，則導體受力方向為何？【統測 91】(A)右　(B)左　(C)下　(D)上　
【詳解】已知 B、I ，要求 F，根據佛來銘左手（電動機）定則，導體將受力向下運動
(　C　)24.有三條相互平行的長直導線如圖(5)所示，導線間距離為 d 公尺若三條導線上均通以大小相等，方向相同的電流 1 安培，則每一導線中單位長度所受的合磁力大小為多少牛頓？【統測 91】
(A)K(I2/d)　(B)2K(I2/d)　(C)
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(　D　)25.有關電場與磁場之描述，下列何者錯誤？(A)單位磁極所受之作用力稱為磁場強度　(B)電場與磁場同屬於超距力　(C)磁力線愈密，則磁場強度愈強　(D)電力線由正電荷出發，進入負電荷，再由負電荷回到正電荷，形成一閉合環路　
(　D　)26.兩平行導線，若電流方向相反，則兩導線間會產生何種方向之力？
(A)相吸　(B)視電流大小而定　(C)無作用力產生　(D)相斥　
【詳解】兩平行導線，若 I1、I2 方向相同，則兩者相吸；若 I1、I2 方向不同，則兩者相斥
(　A　)27.有一個 50 mH 的電感器，若通過該電感器的電流在 0.5 毫秒內由 10 mA 增加至 50 mA時，該求電感兩端的感應電勢為多少？(A)4 V　(B)7 V　(C)5 V　(D)2 V　
【詳解】[image: image25.png]Ai 50m-10m
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(　A　)28.安匝是(A)磁動勢　(B)磁阻　(C)磁通密度　(D)磁通量　的單位
(　A　)29.一電子以某一速度 v 射入一均勻磁場內，如圖(6)所示，已知磁場方向係垂直指出紙面，則進入磁場中的電子(A)將向上偏轉　(B)將垂直轉入紙面　(C)其進行方向不受影響　(D)將向下偏轉　




[image: image26.emf]
[image: image27.emf]



圖(6)
圖(7)
【詳解】依據佛來銘右手定則得知，感應電流向下流動，但電子流和電流相反，故電子向上移動
(　D　)30.若通過線圈之磁通量成線性增加，則線圈兩端感應電勢為(A)成線性增加　(B)零　(C)成線性減少　(D)定值　
【詳解】[image: image28.emf]
(　C　)31.有一線圈匝數 1000 匝，電感量為 20 H，若希望電感量為 5 H 時，匝數應減為多少匝？
(A)250 匝　(B)1000 匝　(C)500 匝　(D)750 匝　
【詳解】[image: image29.emf]
(　C　)32.又稱之為電動機定則的是(A)法拉第電磁感應定律　(B)楞次定律(C)佛來銘左手定則　(D)庫侖靜電定律　
(　B　)33.如圖(8)所示，導體 A 通以圖示方向之電流，則導體受力之方向為(A)右　(B)下　(C)左　(D)上　
【詳解】依佛來銘左手定則，磁力線向右、電流流入，則 F 向下
【詳解】330 = 33 × 100 pF = 33 × 10(12 F
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